

# Орский рабочий

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ НАШЕЙ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ!

В обстановке могучего патриотического подъема прошло в нашей стране празднование 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В обстановке дальнейшего сплочения всех демократических сил, борющихся за мир, для работников всех без исключения рангов.

Перед работниками всех отраслей народного хозяйства и культуры партии большевиков поставила важные и ответственные задачи.

Усилия работников социалистической промышленности — рабочих и работниц, инженерно-технической интеллигенции, комсомольцев производства — должны быть направлены к тому, чтобы досрочно завершить план третьего, решавшего го- да пятилетки, ускорить подъем тех отраслей промышленности, которые еще отстают, еще лучше организовать и развернуть планомерную борьбу за выполнение пятилетнего плана в четыре года. Необходимо усилить борьбу также за повышение качественных показателей работы промышленности — выполнение плана по всему ассортименту изделий, улучшение качества продукции, рост производительности труда, снижение себестоимости, увеличение сверхплановых показаний.

Одна из важнейших задач нашего народного хозяйства — дальнейшее улучшение дела механизации, особенно координация и ускорение подъема отдельных отраслей промышленности, еще более энергичное и плавное внедрение в производство и строительство прогрессивных технико-экономических норм и использования оборудования и материалов. Неподготовленное значение имеет пропаганда организаций материально-технического снабжения, создание необходимых резервов и экономное расходование всех государственных ресурсов.

Отметая 31-ю годовщину Советской власти, наш народ подвел славные итоги своего труда, своей борьбы. Эти итоги ярко свидетельствуют о великих преимуществах советского строя, о могучих творческих силах нашего германского народа. В то время как капиталистические страны Европы все свои планы последнего восстановления экономики строят на тщетных надеждах получить подачку от «американского дядюшки», а в Соединенных Штатах

«Ленин и Сталин учат нас не за- зываться и не успокаиваться на имеющихся достижениях. Товарищ Сталин неустанные разясняет, значение метода критики и самокритики для дальнейшего движения вперед, для работников всех без исключения рангов».

Перед работниками всех отраслей народного хозяйства и культуры партии большевиков поставила важные и ответственные задачи.

Усилия работников социалистической промышленности — рабочих и работниц, инженерно-технической интеллигенции, комсомольцев производства — должны быть направлены к тому, чтобы досрочно завершить план третьего, решавшего го- да пятилетки, ускорить подъем тех отраслей промышленности, которые еще отстают, еще лучше организовать и развернуть планомерную борьбу за выполнение пятилетнего плана в четыре года. Необходимо усилить борьбу также за повышение качественных показателей работы промышленности — выполнение плана по всему ассортименту изделий, улучшение качества продукции, рост производительности труда, снижение себестоимости, увеличение сверхплановых показаний.

Одна из важнейших задач нашего народного хозяйства — дальнейшее улучшение дела механизации, особенно координация и ускорение подъема отдельных отраслей промышленности, еще более энергичное и плавное внедрение в производство и строительство прогрессивных технико-экономических норм и использования оборудования и материалов. Неподготовленное значение имеет пропаганда организаций материально-технического снабжения, создание необходимых резервов и экономное расходование всех государственных ресурсов.

Могучим рычагом дальнейшего усиления мощи советского государства являются планомерное внедре- ние передовой техники во все отрасли народного хозяйства, ускоре-

## Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Год издания 31-й

№ 222

10 ноября 1948 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

Эти слова встречаются бурной овацией всего зала.

В. М. Молотов, останавливаясь на характеристиках внешней политики Советского государства, идущего вanguardie борьбы за прочный, демократический мир, говорит о главных задачах послевоенного мира: урегулирования, за решение которых неуклонно борется СССР, о борьбе против новых сил агрессии. В. М. Молотов напоминает недавнее высказывание товарища Сталина по поводу политики англо-американских поджигателей войны, которая может кончиться для них лишь позорным провалом.

В. М. Молотов говорит далее о существенных изменениях, произошедших в Европе, да и не только в Европе, в результате второй мировой войны, заточившейся разгромом фашизма. Устои империализма все больше разрушаются и становятся ненадежными, одновременно с этим растут и сплачиваются силы демократии, мира и социализма, во главе которых стоит СССР.

Заключительные слова добавляет В. М. Молотов посыпая большевистской партии, товарищу Сталину. — История Октябрьской революции, — говорит он, — проверила и закатила ленинско-сталинское руководство нашей партии, зародившей безграничное доверие и любовь советского народа. Наш парод занял свое почетное историческое место среди других народов и доказал, что под руководством коммунистической партии и великого Сталина он способен совершать новые и новые великие дела. (Бурные аплодисменты).

В. М. Молотов провозглашает здравицу в честь Советской Родины — твердыни дружбы и славы народа нашей страны, в честь партии Ленина — Сталина.

Под знаменем Ленина, под во-

маренко, Г. М. Полев, М. Ф. Шкирга-  
тов. Участники заседания встают  
и тепло приветствуют первых соратников товарища Сталина, руководите-  
лей партии и правительства.

Торжественное заседание Московского Совета совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, про-  
славившее 31-й годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывает товарищ Г. М. Полев.

Оркестр исполняет Государственный Гимн Союза ССР.

Зал бурной овации встречает предложение избрать почетный пред-  
седателем — Политбюро ЦК ВКП(б) во  
главе с товарищем И. В. Сталиным. Все встают. Раздаются возгласы — «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ролью Сталину — Да!».

Слово для доклада о 31-й годов-  
щине Великой Октябрьской социали-  
стической революции предоставляет-  
ся товарищу В. М. Молотову.

Участники заседания встречают появление товарища В. М. Молотова на трибуне бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

В. М. Молотов говорит о славных победах, одержанных трующимися Советским Союзом в третьем, решаль-  
ющем году послевоенного пятилетки.

Подчеркнув, что Октябрьская революция положила начало крушению системы капитализма, докладчик отмечает, что после второй ми-  
ровой войны от капитализма отпали такие страны Европы, как Польша, Румыния, Чехословакия, Болгария, Венгрия, Албания, Югославия, что в зависимых и колониальных странах капитализм, шагами пропадающей вперед народно-освободительное дви-  
жение.

Всем мире крепнут силы демо-  
кратии. Все больше растет междуна-  
родный авторитет СССР, как главного оплота демократического и антиимperialистического лагеря, про-  
тивостоящего империализму.

циалистической революции. Уже первые дни этого года ознаменованы новыми патриотическими делами советских людей, их новыми трудовыми победами. Сегодня в «Правде» публикуются рапорты товаришу Ставропу от Украинской ССР — о выполнении плана заготовок подсолнечника, от Орловской области — о выполнении плана заготовки картофеля, от Ростовской области — о выполнении плана заготовки масла, мяса и перети. Жизнь движется вперед, и каждый день приносит новые и новые победы нашему народу.

Отмечая 31-ю годовщину Советской власти, наш народ подвел славные итоги своего труда, своей борьбы. Эти итоги ярко свидетельствуют о великих преимуществах советского строя, о могучих творческих силах нашего геройского народа. В то время как капиталистические страны Европы все свои планы последнего восстановления экономики строят на тщетных надеждах получить подачку от «американского дядечки», а в Соединенных Штатах Америки промышленность не имеет и 80 процентов от уровня 1943 года, советская экономика быстро и неуклонно идет вперед. Ее подъем целиком основан на ее внутренних ресурсах.

Бруннейшим достижением социалистической системы хозяйства является тот факт, что наша промышленность уже в прошлом году достигла уровня дооценного, 1940 года, а ныне превзошла его. При этом особо важно подчеркнуть, что последовавшее восстановление и дальнейшее развитие нашей экономики не находится в зависимости от каких-либо капиталистических стран и всецело служит удовлетворению нужд советского народа.

Быстрый послевоенный рост всех отраслей народного хозяйства, неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся, выдающиеся успехи советской науки, искусства, литературы, широкий размах социалистического соревнования — все это свидетельствует о том, что наша страна находится на большом подъеме, такого не знает и не может знать ни одно капиталистическое государство.

Подводя итоги наших послевоенных побед, товарищ В. М. Молотов говорил в докладе о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции:

усилить борьбу также за повышение качественных показателей работы промышленности — выполнение плана по всему ассортименту изделий, улучшение качества продукции, рост производительности труда, снижение себестоимости, увеличение сверхплановых показаний.

Одна из важнейших задач нашего народного хозяйства — дальнейшее улучшение дела планирования, особенно координация и ускорение подъема отдельных отраслей производства, еще более энергичное и плавное внедрение в производство и строительство прогрессивных технико-экономических норм и нормализация оборудования и материалов. Первостепенное значение имеют пропильная организация материально-технического снабжения, создание необходимых резервов и экономное расходование всех государственных ресурсов.

Могучим рычагом дальнейшего усиления мощи советского государства являются планомерное внедрение передовой техники во все отрасли народного хозяйства, ускорение механизации трудовых работ.

Грандиозные задачи стоят перед социалистическим сельским хозяйством. Советское государство осуществляет широкие мероприятия, направленные к дальнейшему все-стороннему подъему сельского хозяйства. Эти мероприятия дают полную возможность повысить агротехническую культуру в колхозах и совхозах, усилить их снабжение машинами и минеральными удобрениями.

К новым успехам зовет большевистская партия работников советской науки, искусства, литературы, всех деятелей социалистической культуры.

Отмечая с величайшим патриотическим подъемом 31-ю годовщину Октября, советский народ с новыми силами взялся за решение стоящих перед ним новых грандиозных задач. Мудрое руководство партии Ленина — Сталина является порукой тому, что эти задачи будут выполнены успешно и наша страна еще быстрее двинется по славному пути коммунизма. Нас, советских людей, обединяет, воодушевляет в борьбе за победу коммунизма и ведет вперед большевистская партия, великий вождь партии и народа Иосиф Виссарионович Сталин!

(Из передовой «Правды»  
за 9 ноября 1948 г.).

Победы всемирно-исторические победы, предстают перед глазами товарища В. М. Молотова.

Участники заседания встречают появление товарища В. М. Молотова на трибуне бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

В. М. Молотов говорит о славных победах, одержанных трудящимися Советского Союза в третьем, решительном году послевоенной пятилетки.

Подчеркивает, что Октябрьская революция положила начало крупицами системы капитализма, долголично отмечает, что после второй мировой войны от капитализма отвались такие страны Европы, как Польша, Румыния, Чехословакия, Болгария, Венгрия, Албания, Югославия, что в зависимых и колониальных странах гигантскими шагами продвигается вперед народно-освободительное движение.

В всем мире крепнут силы демократии. Все больше растет международный авторитет СССР, как главного оплота демократического и антиимпериалистического лагеря, противостоящего империалистическому и агрессии.

В. М. Молотов отмечает послевоенные успехи страны социализма, достигнутые в восстановлении и дальнейшем росте народного хозяйства, подъем материального благосостояния трудящихся, достижения в культурном строительстве.

На большом поэтиче языке выходит наша страна, где семья советских народов связана дружбой и совместным трудом на пользу Родине, поэзия стала певческим в истории примером сотрудничества и братских отношений между народами многонационального Советского Союза, — говорит В. М. Молотов. — Нас объединяет, воодушевляет к борьбе и ведет вперед большевистская партия, великий вождь советского народа товарищ Сталин.

... 7 часов вечера. В Президиуме появляются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Малышев, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. А. Андреев, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, П. К. Попо-

виль, распахнувшими и нападающими, одновременно с этим растут и сильствуют силы демократии, мира и социализма, во главе которых стоит СССР.

Заключительные слова доложил В. М. Молотов посвящают большевистской партии, товарищу Сталину.

— История Октябрьской революции, — говорит он, — проверила и затвердила ленинско-сталинский руководство нашей партии, завоевавшей безупречное доверие и любовь советского народа. Наш народ занял свою почетное историческое место среди других народов и доказал, что под руководством коммунистической партии и великого Сталина он способен совершать новые и новые великие дела. (Бурные аплодисменты).

В. М. Молотов провозглашает здравицу в честь Советской Родины — твердны дружбы и славы народа нашей страны, в честь партии Ленина — Сталина.

— Под знаменем Ленина, под воздействием Сталина, вперед, к победе коммунизма!

Эти слова встречаются бурной овацией всего зала.

Участники торжественного заседания с огромным подъемом принимают приветствие великому вождю советского народа товарищу Сталину. Все встают. Под сводами театра снова гремят бурные аплодисменты, раздаются вздохи приветствий в честь товарища Сталина — гениального вохновителя и организатора всемирно-исторических побед советского народа. В зале торжественно звучит Государственный Гимн Союза ССР.

После торжественного заседания состоялся большой праздничный концерт.

(ТАСС).

## Прием у Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова

7 ноября по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием дипломатического корпуса в Москве.

На приеме присутствовали главы в члены посольств и миссий, аккредитованные в Москве, члены иностранных делегаций.

С советской стороны на приеме

присутствовали Заместители Президента Совета Министров СССР В. А. Малышев и А. Д. Крутиков, Председатель Совета Министров РСФСР М. И. Родионов, Министры СССР И. Т. Тербовин, М. Г. Первухин, Б. П. Бешев, Д. Ф. Устинов, С. В. Кафтанов, И. Г. Большаков, И. Е. Чесноков, В. И. Смирнов, Маршалы Советского Союза С. М. Буденный, К. А. Мерецков, Л. А.

(ТАСС).

# ВСЕНАРОДНОЕ ТОРЖЕСТВО

Парад и демонстрация на Красной площади

Советский парад с подъёмом флага праздновал 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Парады войск и демонстрации трудящихся, состоявшиеся в городах и селах нашей Родины, как будто слились в одну всенародную демонстрацию могущества и силы Советского государства, единства и несокрушимой дружбы народов ССР, их беззаветной преданности партии и великому вождю товарищу Сталину.

Торжественно был отмечен этот знаменательный день в Москве. Он начался мощным парадом вооруженных сил страны Советов на Красной площади. На ее гранитных трибунах собрались тысячи гостей — стахановцев, ученых, деятелей искусства, представителей братских республик городов Советского Союза.

В безмолвии застыли ряды войск, выстроившихся на площади. Но вот в тишине врывается рукоческаяция тысяч людей, перерастающие в бурную овацию. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, И. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. А. Андреев, А. Н. Косягин, А. А. Куценко, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Навстречу ему направляется командующий парадом Маршал Советского Союза К. А. Медников.

Прилив разогрет, Маршал Тимошенко обежжает войска, здоровается с ними, поздравляя с днем 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ по рядам прокатывается мощное «ура!»

Закончив обезд войск, Маршал С. К. Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея. Он обращается с речью к войскам, ко всему советскому народу и его вооруженным силам:

Последние слова речи Маршала покрываются дружным солдатским «ура!» и долго не смолкающими аплодисментами с трибун.

Звучат фанфары. Сто барабанчиков обивают мелкую дробь, возле-

твоед за ними появляются артиллерия, зенитные и противотанковые пушки, прославленные гвардейские минометы — «Бештии»... Мощные дизельные грузовики тянут тяжелые орудия. Орудия большой мощности идут на прицепе гусеничных тракторов, сделанных руками рабочих Сталинграда, Харькова, Алтая и Урала. Из многих пушках почетные отметки — боевой счет уничтоженной вражеской техники.

В заключение парада по Красной площади прошли бронетанковые части. С ревом и грохотом или прославленные советские танки, тяжелые самоходные орудия. В заключение перед мавзолеем промчались сухопутные броненосцы «Иосиф Сталин» — гордость советских танкостроителей.

Возникают и ширятся звуки торжественного марша... Начинается праздничное шествие трудящихся столицы.

Колонны демонстрантов широким потоком движутся со стороны Исторического музея. Высоко над головами людей — сотни алых стягов, портреты Ленина и Сталина, ближайших соратников великого Сталина — Молотова, Маленкова, Берии, Булганина, руководителей партии и правительства.

В море пурпурного шелка и бархата разноцветными бликами играют белые, голубые, синие полотнища знамен добровольных спортивных обществ. Впереди колонн идут 40 тысяч физкультурников столицы.

Москва рапортует сегодня Родине, другу, Сталину о своих последовательных успехах. Москвичи — передовой отряд трудящихся нашей страны с гордостью проносят транспаранты и щиты с короткими, подмытыми «гигантского» значения надписями: «План третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки выполнен досрочно!», «Пятилетку в четыре года!...»

На плакатах боевые призыва Центрального Комитета большевистской партии, звучащие вперед, к новым победам на фронте социалистического строительства.

Над площадью возникает именитое поле, олицетворяющее богатый хлебный урожай. За ним виден молодой яблоневый сад. Это идут

# Празднование 31-й годовщины Великого Октября в Орске

В Октябрьской демонстрации участвовало 35 тысяч человек

Тихое ноябрьское утро. Густой туман стелется по земле. Крещит мороз. Покрылись серебристым илем крьши домов, трамвайные масти, телефонные и электрические провода...

Кварталы Нового города и рабочие поселки выглядят торжественно, оживленно. На зданиях, на заводских корпусах — красные полотница, портреты руководителей партии и правительства, великого вождя народов товарища Сталина. На высокой трубе теплоэлектроцентрали горит большая звезда...

Рано проснулись 7 ноября сирены. Группами, поодиночке, цепями семьями или металлурги, машинисты, металллисты, нефтяники, энергетики, строители к месту сбора заводских колонн. Слышились песни, играли оркестры, аккордеоны, организовывались то тут, то там пляски.

12 часов. На центральное асфальтированное шоссе Нового города вступили первые демонстранты. Праздничное шествие начали трудящиеся Ленинского района — передового района города. Они упорным трудом завоевали право возглавить демонстрацию. Ленинцы пронесут плакаты, которые сообщают, что «предприятия Ленинского района выполнили октябрьский план на 123 процента, дали стране 24 миллиона сверхплановой прибыли».

Медленно движутся автомашинки, украшенные лозунгами, плакатами, транспарантами, диаграммами. На головной машине написано: «Нижегородцы сэкономили для государства сверх плана 7,5 миллиона рублей... Металлурги выполнили годовой план по вскрышным работам, по добыче руды, по выпуску одного из видов металла... На никелькомбинате в текущем году внедрен в производство 135 рационализаторских предложений с годовым эффектом в 31 миллион рублей». Металлурги просят знамена, завоеванные ими в годы Великой Отечественной войны и данные комбинату на вечное хранение. А рядом с ними — переходящее Красное знамя Совета Министров ССР, врученное никельщикам на кануне праздника за достигнутые производственные успехи в третьем

четыре года. Высоко подняты над головами портреты руководителей партии и правительства, великого Сталлина.

Металлургов сменяют металллисты завода металлоконструкций — победители Всесоюзного социалистического соревнования. В их руках тоже Красное знамя Совета Министров ССР. На первых автомашине представлены макеты основной продукции предприятия: надувной бомбер, железнодорожный мост, различные стальные конструкции. Орчане узнали из плакатов о том, что металллисты в этом году решими борьбы не за 750 тысяч рублей сверхплановых накоплений, как было записано в их прежних обязательствах, а за миллион. Это их подарок великому празднику.

Мимо трибуны проходят трудящиеся механического завода, которые в дни стахановского месячника немного увеличили выпуск продукции по сравнению с предыдущими месяцами. На подиуме онинесут орден Ленина, полученный коллективом за самоотверженный высокопроизводительный труд в Великую Отечественную войну.

— Да здравствует партия Ленина — Сталина!

В ответ раздается мощное «ура», которое перекатывается по рядам демонстрантов, из колонны в колонну.

Идут пионеры, школьники, учащиеся школ трудовых резервов — подрастающая смена, будущие инженеры, врачи, мастера металлообработки, электрики, токари, строители.

На проссе вступают все новые и новые колонны демонстрантов. Коллектив завода строительных машин запротестовал на демонстрации о логорочном выполнении годового плана, прокатчики — о завершении однадцатимесячной программы. В колонне строителей треста «Южуралтяжстрой» прораб передового участка Прометростроя тов. Хасаншиев просил о награждении орденом Трудового Красного Знания, которым награждены строители.

Колонну Сталинского района возглавляют нефтяники завода имени Чкалова, которые в текущем году

колонне — много плакатов, лозунгов, диаграмм, ряды азотом соплеменными флагов, играет оркестр, с автомашин радостно ульбаются дети.

Красиво оформлены колонны машиностроителей Южуралмашзавода. Коллектив молодого предприятия наращивает выпуск продукции. «Дадим в 1948 году 5 тысяч тонн механизмов» — таково обязательство машиностроителей. В переносах демонстрантов — передовые люди завода — начальник кузнечно-прессового цеха тов. Бондарев, старший мастер того же цеха тов. Ширшов. Цех, который они руководят, уже выполнил годовую программу.

Из плакатов, которые проносят энергетики, трудающимся узнали, что коллектор теплоэлектроцентрали «Экономил 5 тысяч тонн условного тепла», 340 тысяч килогватт-часов электроэнергии на собственные нужды и дал государству 703 тысячи рублей сверхплановых накоплений.

Несколько поток. Мимо трибуны прошли машинисты завода «Орсксельмаш», коллективы трестов Газлонефтегазстрой и Министерства тяжелого машиностроения, монтажники управления «Уралэлектромонтаж», мостовщики и асфальтиро-циши управления № 8, учащиеся школ, машиностроительного техникума, школ фабрично-заводского обучения.

Минутное затишье. Небольшой паузы. Ш шоссе проходит. Идут трудящиеся Верошиловского района. В первых рядах — железнодорожники Орского отделения дороги: паровозники, вагонники, динаменцы, путейщики, сязисты.

— Слава великому Сталину! И снова по колоннам демонстрантов гремят «ура», слышатся восторги и азарты в честь великого вождя Генералиссимуса Сталина, под чьим мудрым руководством страна Советов идет к победе коммунизма.

Проходят работницы швейной фабрики, учащиеся индустриального техникума, школ Министерства промышленности и трудовых резервов, служащие советских учреждений.

В Октябрьской демонстрации участвовало 35 тысяч трудящихся

Шверник, А. А. Андреев, А. И. Болыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Маршал Советского Союза С. К. Тимошенко. Навстречу ему направляется командающий парадом Маршал Советского Союза К. А. Мерецков.

Прилав разворот, Маршал Тимошенко обегает войска, здоровается с ними, поздравляет с днем 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ по рядам прокатывается мощное «ура!»

Закончив обезд войск, Маршал С. К. Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея. Он обращается с речью к войскам, ко всему советскому народу и его вооруженным силам.

Последние слова речи Маршала покрываются дружным солдатским «ура!» и долго не смолкающими аплодисментами с трибун.

Звучат фанфары. Сто барабанщиков обивают мелкую дробь, возвещая о начале парада.

Традиционный парад открывается маршем погонщиков Краснознаменной ордена Ленина и ордена Суворова первой степени военной академии Советской Армии имени Фрунзе.

Когда головная колонна парада поровнялась с мавзолеем, над остроугольными шпилями Исторического музея появился тяжелый многомоторный самолет в сопровождении почетного эскорта стремительных истребителей. Это над площадью проносится флагманский корабль. На его борту командающий воздушным парадом генерал-майор авиации В. И. Степанов. Эскадрилья за эскадрильей проходят бомбардировщики, штурмовики, истребители. Звеньями, с характерным свистом мчатся новейшие машины с реактивными двигателями.

А по Красной площади в это время проходили слушатели военных академий и училищ — артиллеристы, танкисты, летчики, моряки. Вслед за ними на площадь вступает непобедимая русская пехота, затем идут суворовцы и нахимовцы. Это будущие офицеры, гордость и надежда страны. С саблями наголову стремительно проходит конница.

Слышится равномерное гудение моторов. Начинается марш моторизованных частей. Перед трибуналами проезжают тысячи людей, саженных на машины. Колонны моторизованных замыкают академисты.

Портреты Ленина и Сталина, близжайших соратников великого Сталина — Молотова, Маленкова, Берии, Булганина, руководителей партии и правительства.

В море пурпурного шелка и бархата разноцветными бликами играют белые, голубые, синие полотнища знамен добровольных спортивных обществ. Впереди колонн идут 40 тысяч физкультурников столицы.

Москва развертывает сегодня Родине, царству, Стalinу свою послевоенную успешность. Москвичи — передовой отряд трудящихся нашей страны с гордостью проносят транспаранты и щиты с короткими, полными огромного значения надписями: «План третьего, решющего года послевоенной сталинской пятилетки выполнен досрочно!», «Пятилетку в четыре года!...» На плакатах боевые призывы Центрального Комитета большевистской партии, зовущие вперед, к новым победам на фронте социалистического строительства.

Над площадью возникает пионерное поле, олицетворяющее богатый колхозный урожай. За ним виден молодой яблоневый сад. Это идут работники Министерства сельского хозяйства СССР. В их руках колосья пшеницы и ветки яблони. Они несут портреты основоположников передовой биологической науки — Докучаева, Вильямса, Мичурини. Пифры огромного красочного плана рассказывают о великом сталинском плане революционного преобразования природы. Волей большевистской партии наша страна через десять-пятнадцать лет превратится в цветущий сад. В кратчайший исторический срок по этому плану должно быть преобразовано лицо земли на огромной территории, по своим размерам равной многим европейским государствам, вместе взятым!

Около трех часов продолжалась праздничная демонстрация, в которой приняли участие свыше 800 тысяч москвичей.

\*\*\*

Многолюдные демонстрации состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Ереване, Баку, Петрозаводске, Таллине, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Бишкеке, Риге, Алма-Ате — во всех столицах союзных республик и в других городах Советского Союза.

Вечером в столицах союзных республик, а также Калининграде, Львове, Хабаровске, Порт-Артуре и городах-героях Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе были проведены праздничные салюты, (ТАСС).

дового района города. Они упорным трудом завоевали право возглавить демонстрацию. Ленинцы проносят плакаты, которые сообщают, что «предприятия Ленинского района выполнили октябрьский план на 123 процента, дали стране 24 миллиона сверхплановой прибыли».

Медленно движутся автомашины, украшенные лозунгами, плакатами, транспарантами, диаграммами. На головной машине написано: «Нижнекельчики сэкономили для государства сверх плана 7,5 миллиона рублей... Металлурги выполнили годовой план по вскрышным работам, добыв руды, по выпуску одного из видов металла... На никелькомбинате в текущем году внедрено в производство 135 рационализаторских предложений с годовым эффектом в 31 миллион рублей». Металлурги проносят знамена, завоеванные ими в годы Великой Отечественной войны и данные комбинату на вечное хранение. А рядом с ними — переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, врученное никельщикам накануне праздника за достигнутые производственные успехи в третьем квартале 1948 года. Идут плавильщики, гидрометаллурги, агломераторчики, обжиговщики, заводские железнодорожники. Все они достойно встретили главную 31-ю годовщину Великого Октября, развернув о своих достижениях в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в одиннадцатимесячный план. В па-

тике за самоотверженный высокопроизводительный труд в Великую Отечественную войну.

— Да здравствует партия Ленина — Сталина!

В ответ раздается мощное «ура», которое перекатывается по рядам демонстрантов, из колонн в колонну.

Идут пионеры, школьники, учащиеся школ трудовых резервов, подрастающая смена, будущие инженеры, врачи, мастера металлообработки, электрик, повара, строители.

На шоссе вступают все новые и новые колонны демонстрантов. Коллектив завода строительных машин развертывает на демонстрации о досрочном выполнении годового плана, прокатчики — о завершении одиннадцатимесячной программы. В колонне строителей треста «Южуралтяжстрой» проходит передовой участок Промстроя тов. Хасаншина, пронес на потешке орден Трудового Красного Знамени, которым награждены строители.

Колонну Сталинского района возглавляют нефтяники завода имени Чкалова, которые в текущем году шесть месяцев держат переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, работают только рентабельно и дали стране за 9 месяцев 2 миллиона 470 тысяч рублей сверхплановой прибыли, досрочно выполнили одиннадцатимесячный план. В па-

тике Глазнефтегазстрой и Министерство тяжелого машиностроения, монтажники управления «Уралэлектромонтаж», мостовщики и асфальтирошки управления № 8, учащиеся школ, машиностроительного техникума, школ фабрично-заводского обучения.

Минутное затишье. Небольшой разрыв. И снова шоссе оживает. Идут трудащиеся Верошиловского района. В первых рядах — железнодорожники Орского отделения дороги: паровозники, вагончики, движечники, путейцы, связисты.

— Слава великому Сталину! И снова по колоннам демонстрантов гремит «ура», слышатся возгласы и звоницы в честь великого воина Генералиссимуса Сталина, под чьим мудрым руководством страна Советов идет в победе коммунизма.

Проходят работницы швейной фабрики, учащиеся индустриального техникума, школ Министерства просвещения и трудовых резервов, службы советских учреждений.

В Октябрьской демонстрации участвовало 35 тысяч трудящихся индустриального Орска, которые еще раз продемонстрировали свою сплоченность, организованность вокруг коммунистической партии, советского правительства, вокруг великого воина народов товарища Сталина.

М. Поликарпов.



Демонстранты — трудащиеся Ленинского района города Орска проходят около трибуны.

Фото В. Перикова.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ОРСКА ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ



Радостно встретили всенародный праздник плавильщики никелькомбината. В октябре они добились рекордных показателей.

На снимке: (слева направо), старший горновой В. Н. Лаврентьев и старший сигналист И. И. Исачев.

## ЗА 18 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ

Совершенствуя технологические процессы, внедряя в производство новую технику, непрерывно повышая квалификацию рабочих и инженерно-технических работников, коллектив никелькомбината в текущем году добился значительных производственных успехов. Особенно энергично, с большим подъемом трудились никельщники в дни предоктябрьского соревнования. В октябре достигнута самая высокая выработка, месячный план значительно перевыполнен по всем видам продукции. За 10 месяцев выдача продукции по сравнению с 1947 годом на много возросла: рути — на 24 процента, флюсов — на 26, огневого никеля — на 27. Гидрометаллургия цеха № 1 увеличила выход прокладки на 83 процента.

Достижнуты большие успехи по качеству и по всем технико-экономическим показателям. Никельщники

сэкономили 6,2 процента условного топлива, 14,3 процента электроэнергии, много химикатов. В производство внедрено много организационно-технических мероприятий.

Самоотверженный труд металлургов высоко оценен правительством. Комбинату присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР — высшая награда победителям Всесоюзного социалистического соревнования. Красное знамя Совета Министров СССР получит и коллектив Кимцовской рудника.

На комбинате — тысячи стахановцев, сотни рационализаторов, смело впередиходящих в производстве новое, показывающих образцы высокопроизводительного труда. Лучшими из них являются старший плавильщик тов. Пермякова, старший конверторщик тов. Баловнов, мастер тов. Лысак, агрометротчик тов. Вербицкий, машинист паровоза

тов. Рябов, фрезеровщик тов. Рассоха. Коллектив металлургов законно гордится своими инженерно-техническими работниками — талантами, как начальники цехов т.т. Поляков, Сарычев, Шерман, Петров, Минин, технологии т.т. Кудрин, Галкин, начальники отделений т.т. Таид и Рыж, начальники рудников т.т. Поклонский, Попов и др.

Празднуя 31-ю годовщину Великого Октября, никельщники поставили перед собой задачу — работать еще производительнее, удерживать в своих руках переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, досрочно выполнить план третьего, решающего года четвертой сталинской пятилетки и дать стране не менее 18 миллионов рублей прибыли.

С. Теликин,

главный инженер никелькомбината.

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ ОБЯЗЫВАЕТ

## Господину Н. М. Швернику,

Председателю Президиума Верховного Совета СССР

Москва.

Прошу принять мой горячий привет и поздравления лично Вам и всему советскому народу по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Народы нашей страны отмечают этот великий день вместе с народами СССР, хорошо осознавая, что в союзе и братстве Чехословакии и Советского Союза заложена как

главная гарантия мира и мирного труда, так и свобода и независимость Чехословакии.

С величайшей искренностью желяем Советскому Союзу новых и новых успехов в созидательном труде и борьбе за сохранение и укрепление мира во всем мире.

Желаем успехов, которые еще больше укрепят мощь и славу СССР.

Клемент ГОТВАЛЬД.

## Генералиссимусу И. В. Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Москва.

По случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции примите, господин Генералиссимус, мои наилучшие пожелания вместе с истинными пожеланиями чешского народа, нынешнего искреннюю дружбу и благодарность к народам Советского Союза.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые прорвала фронт империалистов и созданный ею Советский Союз стал самой прочной опорой народов, борющихся за свою жизнь и национальную независимость. В наши дни, когда силы империализма разжигают новую войну, лагерь народов, борю-щихся за свободу, мир и прогресс, является непоколебимым, непобедимым и сильнейшим империалистического лагеря потому, что его возглавляет Советский Союз под Вашим мудрым руководством.

Сознавая, что наша народная демократия существует и развивается мирно благодаря великому Советскому Союзу, прошу Вас быть уверен в том, что чешский народ сузан с Советским Союзом и возглавляемым им мировым фронтом свободолюбивых народов неразрушимыми связями дружбы и союза.

Премьер-министр Чехословакии

Динеш ЛАЙОШ.

## Генералиссимусу И. В. Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Москва.

В 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции посыпало Вам, господин премьер, а также народам Советского Союза самые сердечные поздравления от своего собственного имени и от имени правительства Польской Республики.

Великая Октябрьская социалистическая революция, которая принесла свободу народам Союза Советских Социалистических Республик, положила начало новой эры в наших

взаимоотношениях. Советская Армия освободила нашу страну из под ига польской оккупации и создала условия для перестройки структуры нашей страны в духе социальной справедливости.

Я глубоко убежден, что дальнейшее углубление сотрудничества между Польской Республикой и Советским Союзом будет, как это имело место до сих пор, плодотворно для обеих наших дружественных стран и для дела мира во всем мире.

Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ.

## Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Москва, Кремль.

Прошу Вас позволить мне чтобы

предназначен Советским Союзом, за

Совершенствование технологические

процессы, внедряя в производство новую технику, непрерывно повышая квалификацию рабочих и инженерно-технических работников, коллектива никелькомбината в текущем году добился значительных производственных успехов. Особенно энергично, с большим подъемом трудались никельщцы в дни предстоящего соревнования. В октябре достигнута самая высокая выработка, месячный план значительно перевыполнена по всем видам продукции. За 10 месяцев выдача продукции по сравнению с 1947 годом на много возросла: руды — на 24 процента, флюсов — на 26, огневого никеля — на 27. Гидрометаллургический цех № 1 увеличил выход продукции на 83 процента.

Достигнуты большие успехи по качеству и по всем технико-экономическим показателям. Никельщики

сэкономили 6,2 процента условного топлива, 14,3 процента электроэнергии, много химикатов. В производстве внедрено много организационно-технических мероприятий.

Самоотверженный труд металлургов высоко оценен правительством. Комбинату присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР — высшая награда победителей Всесоюзного социалистического соревнования. Красное знамя Совета Министров СССР получили и коллектив Кимберлинского рудника.

На комбинате — тысячи стахановцев, сотни rationalизаторов, смело внедривших в производство новое, показывающих образцы высокопроизводительного труда. Лучшими из них являются старший инженер никельщика тов. Пермякова, старший конвекторщик тов. Баловинов, мастер тов. Лысак, аггрегаторщик тов. Вербицкий, машинист паровоза

тov. Рябов, фрезеровщик тов. Расхода. Коллектив металлургов законно гордится своими инженерно-техническими работниками — такими, как начальники цехов т. Поляков, Сарычев, Шерман, Петров, Мишинев, технологии т. Кудрин, Галкин, начальники отделений т. Таций и Рыж, начальники рудников т. Погонянский, Попов и др.

Празднуя 31-ю годовщину Великого Октября, никельщики поставили перед собой задачу — работать еще производительнее, удержать в своих руках переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, досрочно выполнить план третьего, решающего года четвертой сталинской пятилетки и дать стране не менее 18 миллионов рублей прибыли.

С. Теликин,  
главный инженер никелькомбината.

## ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ ОБЯЗЫВАЕТ

С успехом завершен третий квартал. Это оценено правительством: за заводом сохранено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Нам вновь выдана первая премия.

За девять месяцев предприятия дало свыше 2,4 миллиона рублей сверхплановой прибыли. Окончательных результатов за октябрь еще нет, но можно с уверенностью сказать, что сверхплановая прибыль за прошлый месяц составит не менее половины миллиона рублей. Значительно перевыполнены заводом октабрьский производственный план

по валовой и товарной продукции, во всем ассортименте.

Годовые результаты работы, если их рассматривать по месяцам, показывают, что из месяца в месяц улучшаются все показатели. Особенно это видно в месяцы предстоящего социалистического соревнования. Борьба за новые успехи стала подлинно массовой, и эта массовость позволяет заводу находить новые источники, новые пути получения сверхплановой прибыли.

Работать с каждым днем лучше, — таков лозунг коллектива. Переходовые люди основных технологиче-

ских цехов — операторы и помощники т. Бородин, Слез, Загагин, Марков, Медем, Шутов, Звалинский, Малиновский, Власенко, Вовченко, операторы вспомогательных и подсобных цехов т. Сазонова, Данилов, Яница, Сазонов, Агафонов, Горбаль, Григорьев, Турчин, Шамрюков, Лулаков, Вертилев, Зимаков, Ураззов и многие другие своей работой свидят твердую уверенность в том, что обязательства будут с честью выполнены и перевыполнены.

Б. Фокеев,  
директор завода имени Чкалова.

## Город одевается в асфальт

Еще никогда коллектив нашего управления не работал так слаженно и организованно, как в 1948 году. С первых же дней нового года мы по боевому взялись за выполнение плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки, твердо решив заключить его к 7 ноября.

Разработали план организационно-технических мероприятий, направленный на ускорение строительно-монтажных работ, повышение производительности труда, увеличение сверхплановых накоплений. Были приведены в действие ранее не использовавшиеся резервы. Ряд про-

цессов строительных и монтажных работ механизировали. На участках во всех бригадах широко развернулось социалистическое соревнование, охватившее всех, ставшее по настоящему массовым.

31-ю годовщину Великого Октября коллектива управления встретил большими производственными успехами. Годовой план по дорожному строительству перевыполнен в полтора раза. В текущем году только асфальтированных дорог, тротуаров и подъездов построено 35 тысяч квадратных метров.

Перед праздником мы сдали в

эксплоатацию асфальтированную дорогу с мостом через реку Еланьку в Новом городе (от городка нефтяников до поселка теплоэлектропредприятия). Замощена и покрыта асфальтом новая магистраль в поселке завода имени Чкалова, заасфальтирована улица Строителей.

Коллектив работает рентабельно. За счет снижения себестоимости работ управление имеет около 400 тысяч рублей чистой прибыли.

А. Блохин,  
и. о. начальника строительно-монтажного управления.

лы империализма разжигают новую войну, лагерь народов, борю-

Диньеш ЛАЙОШ.

## Генералиссимусу И. В. Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Москва.

В 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции посыпали Вам, господин премьер, а также народам Советского Союза самые сердечные поздравления от своего собственного имени и от имени правительства Польской республики.

Великая Октябрьская социалистическая революция, которая принесла свободу народам Союза Советских Социалистических Республик, положила начало новой эры в наших

заимоотношениях. Советская Армия освободила нашу страну из под гитлеровской оккупации и создала условия для перестройки структуры нашей страны в духе социальной справедливости.

Я глубоко убежден, что дальнейшее углубление сотрудничества между Польской республикой и Советским Союзом будет, как это имело место до сих пор, плодотворно для обеих наших дружественных стран и для дела мира во всем мире.

Юзеф ЦИРАНКЕВИЧ.

## Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Москва, Кремль.

Пропустил Вас позволить мне, чтобы от имени Правительства Румынской народной республики и от меня лично передать Правительству СССР и Вам лично самые наилучшие поздравления по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской революции. Румынский народ счастлив вместе с другими демократическими силами мира борясь под знаменем, поданным Советским Союзом, за прочный мир, за прогресс и демократию против империализма. Выражая признательность, восхищение и любовь румынского народа, желаю советским народам и Вам лично полного успеха в деле укрепления советской мощи в борьбе за мир.

Д-р Петру ГРОЗА,

Председатель Совета Министров

Румынской народной республики.

## Генералиссимусу Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Кремль.

Я счастлив направить от имени государства Израиль и от своего имени наилучшие поздравления по случаю годовщины Октябрьской революции, которая обеспечила национальное равенство народам СССР, обеспечила работу и существование всем трудящимся, проложила путь для социального и культурного прогресса городских и сельских масс, создала мощную Красную Армию, которая выполнила огромную задачу в войне против нацистско-фашистской опасности.

Наш народ никогда не забудет ни помощи, оказанной СССР евреям — жертвам нацизма, ни верной поддержки Израиля в его борьбе за свободу и независимость своей исторической родины. Я желаю народам Вашей страны, осуществляющим послевоенную реконструкцию, экономического и культурного прогресса, мира и всеобщего согласия.

Бен-ГУРИОН,  
Председатель Временного Правительства государства Израиль.

## Генералиссимусу Сталину

Председателю Совета Министров СССР

Москва.

По случаю советского национального праздника я рад направить Вам от имени Итальянского Правительства искренние пожелания процвета-

ния народов СССР и Вашего личного счастья.

Председатель Совета Министров

Де ГАСПЕРИ.

## Празднование 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции за рубежом

**БУХАРЕСТ**, 7 ноября. Румынский народ с воодушевлением праздновал 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Вчера в Бухаресте состоялось посвященное годовщине торжественное собрание, на котором присутствовали члены президиума Великого национального собрания, правительство во главе с председателем Совета Министров доктором Петру Грэза, представители генералитета и многочисленные общественные деятели и деятели культуры.

Под бурные аплодисменты присутствующих собрание решило послать И. В. Сталину приветственную телеграмму.

7-го на площади Виктории состоялась демонстрация, в которой приняли участие сотни тысяч трудащихся румынской столицы.

На состоявшемся перед началом демонстрации праздничном митинге выступили с речами Петру Грэзу и генеральный секретарь румынской рабочей партии Георгиу-Деж. Их выступления неоднократно прерывались аплодисментами, приветствиями вспышками вспышками в честь Советского Союза и товарища И. В. Сталина.

**ПАРИЖ**, 6 ноября. (ТАСС).

В Париже под председательством Марселя Кашена состоялся грандиозный митинг трудащихся, посвященный 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На митинге с большой речью выступил генеральный секретарь французской компартии Морис Торез. В своей речи Морис Торез рассказал парижским трудащимся о невиданных темпах развития Советского Союза и его огромных достижений в всех областях, а также о его борьбе за мир во всем мире.

**СОФИЯ**, 7 ноября. (ТАСС).

Вчера вечером в народном театре столицы по инициативе Национального Совета Отечественного фронта и Союза белгар-

дцев и министр иностранных дел Василь Коларов.

Участники торжественного заседания с огромным подъемом приняли текст приветственной телеграммы, вождю прогрессивного человечества И. В. Сталину.

**РИМ**, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня в Риме состоялся торжественный митинг, посвященный 31-й годовщине Великой Октябрьской революции, организованный обществом «Италия—СССР». Театр Адриано, рассчитанный на 3500 мест, не смог вместить всех желавших присутствовать на митинге.

Многочисленные делегации трудащихся — членов областных и местных отделений общества «Италия — СССР» Турин, Генуя, Терни, Болонья, Флоренции, Рима и Неаполя поднялись затем на трибуну и вручили президенту изделия своего производства и подарки народу Советского Союза в знак солидарности в борьбе за свободу и мир между народами.

**БУДАПЕШТ**, 7 ноября. (ТАСС). Вчера в Будапеште состоялось торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На заседании присутствовали президент республики Сакашич, председатель парламента Надь, члены правительства во главе с премьер-министром Дильньи, работники и работницы предприятий столицы и др.

С докладом о 31-й годовщине Великой Октябрьской революции выступил президент Венгерской Республики Морис Торез. В своей речи Морис Торез рассказал парижским трудащимся о невиданных темпах развития Советского Союза и его огромных достижениях в всех областях, а также о его борьбе за мир во всем мире.

«Венгерские трудащиеся, миллионы наших рабочих и крестьян, лучшие представители интеллигентии, — сказал Сакашич, — хорошо знают, чем они обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, чем они обязаны Советскому Союзу и великому вождю народа Сталину».

При упоминании имени И. В. Сталина раздались бурные, долго

## Отклики иностранной печати на доклад товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1948 года

### США

**НЬЮ-ЙОРК**, 7 ноября. (ТАСС). Американские газеты опубликовали изложение доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета. В заголовках газеты выделяют высказывания В. М. Молотова на внешнеполитические темы. Газеты отмечают в частности высказывание товарища Молотова, что прошлогодние выборы в США партии Демократов свидетельствуют о том, что большинство американского народа отвергает откровенно реакционную и наихудшую агрессивную программу Демократов.

Речь Вячеслава Молотова, пишет

газета, дышала спокойствием, рождающимся сознанием огромной мощи страны Советов и непоколебимой веры в завтрашний день. В его словах содержался прекрасный итог достижений и предвидений еще более замечательного будущего.

### ИТАЛИЯ

**РИМ**, 7 ноября. (ТАСС). Газета «Унита» опубликовала изложение доклада товарища В. М. Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции под крупным заголовком: «Победоносные завоевания социализма. Полноценная пятилетка будет выполнена досрочно. Советский Союз во главе всех миролюбивых народов». Орган социалистической партии газета «Аванти» также опубликовала краткое изложение доклада товарища В. М. Молотова.

Другие газеты кратко сообщают о выступлении В. М. Молотова. Газета «Мессаджеро» подчеркивает в заголовке, что «Молотов наставляет на необходимость вернуться к Яльте и Потсдаму». Газета «Паэзи» подчеркивает, что «выступление Молотова посвящено мирным усилиям Советского Союза».

### ПОЛЬША

**ВАРШАВА**, 7 ноября. (ТАСС). Польская печать, публикующая обширные выдержки из доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета, подчеркивает в заголовках колоссальные достижения СССР и его авантюрную роль в борьбе за мир.

Газеты «Рабочник» и «Плюс Люд» опубликовали полный текст доклада товарища Молотова.

Комментируя в передовой статье доклад В. М. Молотова, газета «Глас Люд» подчеркивает гигантские успехи мирного строительства Советского Союза, достигнутые под руководством большевистской партии.

Газеты «Суар», «Дерниер Эр» крупным прифтом выделяют слова В. М. Молотова о том, что «Советский Союз приступает к легендар-

### ВЕНГРИЯ

**БУДАПЕШТ**, 7 ноября. (ТАСС). Сегодняшние утренние газеты «Сабад наэн» и «Непса» публикуют доклад товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета.

Газета «Сабад наэн», помещая полный текст доклада, выходит в заголовок слова товарища Молотова: «основным вопросом внешней политики СССР является борьба против новых сил агрессии».

### ГЕРМАНИЯ

**БЕРЛИН**, 7 ноября. (ТАСС). Все газеты советского сектора Берлина основное внимание уделяют докладу товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета.

Газета «Нейес дайгчанд» выпустила сегодня под крупным заголовком через всю первую полосу: «31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Праздник друзей мира во всем мире. Большая речь В. М. Молотова». Газета даёт полный текст доклада товарища В. М. Молотова.

Газета «Берлинер цайтунг» под заголовком «Свобода растет и крепнет». Речь Молотова в связи с годовщиной Октябрьской революции за мирный договор с Германией» поместила подробное изложение доклада товарища В. М. Молотова. Газета «Национальцайтунг» опубликовала изложение доклада под заголовком: «Молотов о политическом положении. Советский Союз во главе борьбы за длительный демократический мир. Немецкая промышленность не должна быть разрушена. Требование о быстрейшем заключении мирных договоров с Германией и Японией».

Газеты западных секторов отличаются лишь краткими сообщениями о докладе В. М. Молотова.

ния неоднократно прерывались аплодисментами, приветственными возгласами в честь Советского Союза и товарища И. В. Сталина.

**ПАРИЖ.** 6 ноября. (ТАСС). В Париже под председательством Марселя Кашена состоялся грандиозный митинг трудящихся, посвященный 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На митинге с большой речью выступил генеральный секретарь французской коммунистической партии Морис Торез. В своей речи Морис Торез рассказал парижским трудящимся о неравных темпах развития Советского Союза и его огромных достижениях во всех областях, а также о его борьбе за мир во всем мире.

**СОФИЯ,** 7 ноября. (ТАСС). Вчера вечером в народном театре столицы по инициативе Национального Совета Отечественного фронта и Союза болгаро-советских обществ состоялось торжественное заседание, посвященное годовщине Великого Октября.

На торжественном заседании присутствовали: члены правительства, посол ССР в Болгарии Бодров, члены дипломатического корпуса, деятели науки, культуры и искусства, лучшие производственные, а также представители болгарской и иностранной печати.

Под бурные овации всех присутствовавших в почетный президент заседания были избраны члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с И. В. Сталиным.

С докладом о значении Великой Октябрьской социалистической революции выступил вице-

## ОБОЗРЕВАТЕЛЬ «ТАЙМС ГЕРАЛЬД» КОФФИН О ВОЗМОЖНОЙ ВСТРЕЧЕ ТРУМЭНА С И. В. СТАЛИНЫМ

**ВАШИНГТОН,** 8 ноября. (ТАСС). Газета «Таймс Геральд» опубликовала неподтвержденное заявление обозревателя Коффина о том, что до открытия сессии конгресса Труман, возможно, направится в Европу для личных переговоров со Сталиным.

Коффин утверждает, что, хотя еще не принято какое-либо определенное решение, Трумэн полагает, что «он может увидеться со

**БУДАПЕШТ,** 7 ноября. (ТАСС). Вчера в Будапеште состоялось торжественное заседание, посвященное 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На заседании присутствовали президент Республики Саканич, президент парламента Надь, члены правительства во главе с премьер-министром Диньем, рабочие и работники предприятий столицы и др.

С докладом о 31-й годовщине Великого Октября выступил президент Венгерской Республики Саканич Ариад.

«Венгерские трудящиеся, миллионы наших рабочих и крестьян, лучшие представители интеллигентии, — сказал Саканич, — хорошо знают, что они обязаны Великой Октябрьской социалистической революции, чья они обязаны Советскому Союзу и в великом духе народов Сталини.

При упоминании имени И. В. Сталина раздались бурные, долго не смолкавшие аплодисменты. Все встают, раздаются возгласы «Да здравствует Генералиссимус Сталин! Да здравствует великий дух венгерского народа!».

Отметим, что СССР является крепостью мира во всем мире и что венгерский народ является неразрывным звеном фронта мира. Саканич заявил: «Мы хотим быть достойными друзьями Советского Союза, хотим усвоить имена Великого Октября и следовать герогическому советскому народу в труде, в строительстве социализма, в развитии культуры, в неугасимом патриотизме».

В этот же день состоялись торжественные заседания, посвященные 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в партийных и профсоюзных организациях столицы.

места доклада, в которых В. М. Молотов говорит о поджигателях войны, о желании США добиться мирового господства и о американских базах во всем мире.

Газета «Пассаж» подчеркивает, что «выступление Молотова посыпало мирным усилиям Советского Союза».

## ПОЛЬША

**ВАРШАВА,** 7 ноября. (ТАСС). Польская печать, публикующая обширные выдержки из доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета, подчеркивает в заголовках колоссальные достижения СССР и его авангардную роль в борьбе за мир.

Газеты «Работник» и «Голос Люд» опубликовали полный текст доклада товарища Молотова.

Комментируя в передовой статье доклад В. М. Молотова, газета «Голос Люд» подчеркивает гигантские успехи мирного строительства Советского Союза, достигнутые под руководством большевистской партии Ленина — Сталина, и новые невиданные по своему масштабу задачи, выдвинутые Сталиным перед советской страной на пути строительства коммунизма.

Газеты «Суар», «Дерньяр Эр» крупным шрифтом выделяют слова В. М. Молотова о том, что «Советский Союз настаивает на ускорении выработки мирных договоров для Германии и Японии».

Газеты западных секторов ограничиваются лишь краткими сообщениями о докладе В. М. Молотова.

## БЕЛЬГИЯ

**Брюссель,** 7 ноября. (ТАСС).

Сегодня все белгийские газеты поместили выдержки из доклада товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета по случаю 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Газеты цитируют слова В. М. Молотова о том, что «атомная бомба — это фразе агрессии, а не оружие обороны» и что «об использовании такого оружия могут мечтать только фашистские изверги, а не представители свободных народов».

Газеты «Суар», «Дерньяр Эр»

и др.

Газеты цитируют слова В. М. Молотова о том, что «Советский Союз настаивает на ускорении выработки мирных договоров для Германии и Японии».

Газеты западных секторов ограничиваются лишь краткими сообщениями о докладе В. М. Молотова.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН.

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Четвертый перископ».

# ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на городскую газету „ОРСКИЙ РАБОЧИЙ“ на 1949 год.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях почтальонами и общественными уполномоченными на предприятиях и в организациях.

## СОЮЗПЕЧАТЬ.

Орскому хлебокомбинату на постоянную работу требуются:

юрист-консультант, бухгалтер-ревизор, начальник отдела снабжения, начальник транспорта, мастера-кондитеры, грузчики, плотники, штукатуры, слесари, конюхи.

Оплата труда по соглашению.

Обращаться по адресу: г. Орск, хлебокомбинат, отдел кадров.

Подсобное хозяйство Орской биофабрики производит продажу яиц в возрасте от 2-х до 4-х месяцев по государственным ценам.

Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ экспедитор и бондари на постоянную работу.

Требуются также ученики бондарного дела.

Об условиях справляться: Форштадт, Урицкого, 3.

## ОРСКОМУ ТАРНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу:

рабочие лесного склада, рабочие пирами, бондари, ученики на курсы станочников, мастер по бондарному делу.

Рабочие обеспечиваются жильем в новых, благоустроенных домах, топливом, теплой одеждой, картофелем и овощами.

С предложениями обращаться: поселок завода имени Чкалова, главная контора тарного завода. Дирекция.

Продается с торгов деревянный дом с усадьбой и надворными постройками во 2-м рабочем поселке Локомотива, по улице Ущельной № 20.

Торги назначены на 13 ноября 1948 года в 10 часов утра местного времени.

Судоисполнитель.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 3680 Тираж 11.000